Navrhy:

G 1

Dva broucci By, B; se v ur¢itém okamziku nachéazeji v bodech A a B, jejichz vzdélenost je Ly,

a pohybuji se rychlosti v;, v, tak, ze prvni broucek se pohybuje po pfimce kolmé na tisecku

AB a druhy po pfimce, ktera svira s useckou AB thel a.

a) Zakreslete popsanou situaci.

b) Urcete, za jakou dobu ¢ od chvile, kdy se brouc¢ci nachazeli v pocatecnich bodech A a B
bude vzajemna vzdalenost brouckti nejmensi a jaka bude tato vzdalenost.

G2
Rozpulte thel, jehoz vrchol je nedostupny. Udé€lejte nacrtek.

STR 1:
Policejni auto vysila pii jizdé méstem svételné signalizaéni zéblesky. Jsou tyto zablesky
soumistné udalosti?

STR 2
Souvisi néjak nesoucasnost blesku a hromu s relativistickou nesoucasnosti udalosti?

(Svétlo blesku vidime "okamzite", ale zvuk hromu leti rychlosti 340 m/s. Kazda sekunda mezi bleskem a
hromem, znamena 340 metrti vzdalenosti mezi mistem pozorovani a bleskem).

STR 3
Uvazujme o svételném paprsku, ktery se pohybuje z mista X; v ¢ase t; do mista X, v Case t;
z hlediska soustavy S. Vzdalenost mezi vychozim a koncovym bodem v soustaveé S¢ bude
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To je v rozporu se vztahem pro kontrakci délky
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Casovy interval mezi vyslanim a ptichodem paprsku je
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To je v rozporu se vztahem pro dilataci ¢asu
F

Ir_ .

AN
i N .
\

V ¢em je chyba?
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STR 4
Pohybova rovnice ¢astice, na kterou ptisobi vysledna konstantni sila je

V jedné ucebnici se psalo, zrychleni a_y klesa pii rostoucim v k nule

a Gastice nedosahne proto nikdy rychlosti svétla. Re§enim rovnice viak zjistime, e astice
rychlost svétla dosdhne. V ¢em je chyba?

STR 5

Vlak, jehoz klidova délka je stejna jako délka tunelu, projizdi tunelem.

V jistém okamziku je stfed vlaku ve stiedu tunelu.

V té chvili se miji cestujici stojici uprostfed vlaku s cestujicim uprostied tunelu.

Pro cestujiciho ve stfedu vlaku je zkraceny tunel, vidi tedy, ze vlak na obou koncich presahuje
tunel.

Pro cestujiciho ve stfedu tunelu je zkraceny vlak. Vidi tedy, Ze tunel na obou koncich
ptresahuje vlak.

Protoze vsak cestujici 1 stojici pozorovatel jsou ve stejném miste ve stejném case, nemohou
vidét kazdy néco jiného. V ¢em je chyba a co skute¢n¢ vidi?

POZ
Test pozornosti

Jde o test pozornosti, po dobu sedmi minut se maji podtrhnout vSechny dvojice po sobé
jdoucich ¢isel, jejichz soucet je deset.



A29148756394678831234567898765437

B 98765432198765431421521621728192

C 12345678912345671521631746135124

D 33467382914567349129123198765190

E 53982774675370988028382082465934
F 20563770895749745505533554465505
G 64328976378209382457864018258640

H765547444666888313451789131415¢61

I 32132112312354378239237236324376
J 98798787682676570198684743289610
K 198738264559108842345683456794617
L 246824683691181944555666677777338
M83659172375943767766554433221199

N 91827364558183729108207456789234
O 2734855647237802677567567564576°6
P 63860918764382928765465435432321
Q97543354682254668574635296645342
R 40439347368247463647586972837283

S 90161984632876428487659071151682
T 83654289661036826754698457342891
U4865487698347389647567647647346388
V895738690102853782328181716156438

W64286497628018365283667788991122

X 48295163837846752266337744885599
Y 62482746389619848328455918264379



